



**ఇద్దరూ మా బిడ్డలే**  
 పతకాలు ఎవరికొచ్చినా సమానమే

**సీరజ్, నదీమ్ తల్లుల ఆత్మీయ స్పందన • సోషల్ మీడియా ఛానెల్**



**1** భారత్ తరఫున అత్యంత పెన్న వయస్సు (21వ యేట)లో ఒలింపిక్ పతకం సాధించిన తొలి షేయర్

**8** ఓవరాల్ గా ఒలింపిక్ లో ఇప్పటి వరకు భారత్ కు రెజ్లింగ్ లో వచ్చిన పతకాలు. హాకీ (13) తర్వాత ఈ క్రీడలోనే అత్యధికం.

**కాన్స్ పోరులో మెలిసిన సెప్టావత్..**

**అమన్ అద్వత:**

**రెజ్లింగ్ లో భారత్ కు తొలి మెడల్ • పారిస్ లో 'అదు' కు చేరిన పతకాల సంఖ్య**

ప్రతిష్టాత్మక ఒలింపిక్ లో భారత్ మల్లయోధుల పతక హవా దిగ్విజయంగా కొనసాగుతున్నది. 1952లో కేడి జాడవీ చారిత్రక కాన్స్ యంతో మొదలైన రెజ్లింగ్ పతక ప్రస్థానం కొత్త పుంతలు తొక్కుతున్నది. స్టార్ రెజ్లింగ్ విన్ కే ఫాగాట్ పసిడి పతక ఆశలు అందిన వేళ తాను ఉన్నానంటూ యువ రెజ్లింగ్ అమన్ సెప్టావత్ చిరుతలా దూసుకొచ్చాడు. జపాన్ రెజ్లింగ్ చేతిలో సెమీఫైనల్ లో ఓడిన అమన్.. కాన్స్ పతక పోరులో బెట్టు లెటా విరుచుకుపడ్డాడు. ఫ్రాన్స్ లో రెజ్లింగ్ క్రకే డెరియన్ కు చుక్కలు చూపిస్తూ వరుస రౌండ్లలో అద్వత విజయాన్ని సొంతం చేసుకున్నాడు. అదీలి సెప్టావత్ చిరునవ్వులు చూపుతూ తర్వాత ప్రత్యర్థిని మెలికలు తిప్పతూ వరుస పాయింట్లు కొల్లగొట్టాడు. డెరియన్ పుణాకునేందుకు ఏ మాత్రం అవకాశమివ్వని అమన్.. అది పెన్న వయస్సులో ఒలింపిక్ లో పతకం గెలిచిన తొలి భారత్ షేయర్ గా అరుదైన రికార్డు సొంతం చేసుకున్నాడు. తద్వారా పారిస్ ఒలింపిక్ లో భారత్ కు ఆరో పతకాన్ని అందించి ఔరా అనిపించాడు. అమన్ కాన్స్ పతకంతో వరుసగా ఐదు ఒలింపిక్ లో రెజ్లింగ్ లో పతకాలు మనకు దానిలో హామయ్యాయి.

యన్ (పూర్వోక్ తో)ను ఓడించి కం మోక మోగించాడు. రెజ్లింగ్ లో భారత్ కు పారిస్ లో ఇదే తొలి పతకం కాగా మొత్తంగా ఆరో పతకం. విన్ కే పతకం విషయంలో నిరాశగా ఉన్న భారత్ క్రీడాభిమానులకు అమన్ కాన్స్ కాన్స్ స్పాన్సర్ కలిగించింది. అతడు తెచ్చింది కాన్స్ షేమే అయినా ప్రస్తుత పతకాలలో అది పసిడి కంటే ఎక్స్ డ్రెస్ లు విలువైనది.



పరిశోధకతో 'పట్టు' బట్టి.. సెమీఫైనల్ జపాన్ రెజ్లింగ్ హిగావి చేతిలో ఓడిన అమన్ కాన్స్ పోరుకు మాత్రం పక్కా ప్రణాళికతో వచ్చాడు. ప్రత్యర్థిపై ఆది నుంచే ఎదురుదాడికి దిగాడు. అవతలి వైపు క్రకే కూడా దూకుడు చూపించడంతో పోరు కాన్స్ హోరాహోరీ అయింది. తొలి బౌట్ ఆరంభమైన కొద్దిసేపటికే అమన్ ను కిందకు పడగొట్టి తొలి పాయింట్ దక్కించుకున్న క్రకేకు ఆ తర్వాత భారత్ రెజ్లింగ్ చుక్కలు చూపించాడు. క్రకే కాళ్ళను మెలినే పది పది కింద పడగొట్టుతూ పాయింట్లు రాబట్టాడు. మొదటి రౌండ్ ముగిసేసరికి 6-3 అధిక్యంలో ఉన్న అతడు.. రెండో రౌండ్ లో దూకుడును మరింత తీవ్రతరం చేశాడు. ముక్కుపై గాయమై రక్తపు చుక్కలు కారుతున్నాడు.

పారిస్: భారత్ యువ రెజ్లింగ్ అమన్ సెప్టావత్ డోసానికి ఆరో పతకాన్ని అందించాడు. మహిళల విభాగంలో స్టార్ రెజ్లింగ్ విన్ కే ఫాగాట్ అస మాన పోరాటంతో స్వర్ణం లేదా రజతం ఖాయం చేసినా ఫైనల్ పోరుకు కొమ్మగంటలు ముందు ఆమె నిర్ణేత బరువు కంటే వంద గ్రాములు అధికంగా ఉండని 'అనర్వల్ చేటు' ఎదుర్కోవడంతో ఈ క్రీడలో పతకంపై ఆశలు అడుగుంటేనే వేళ అమన్ మాత్రం ఆ రోటును తన పతకంతో పూరించాడు. పురుషుల 57 కిలోల ఫ్రీస్టైల్ విభాగంలో బరిలోకి దిగిన అమన్ సెమీఫైనల్ లో ఓడినా కాన్స్ పోరులో మాత్రం అదరహో అనిపించాడు. శుక్రవారం జరిగిన మ్యాచ్ లో అమన్ 13-5 తో క్రకే డె

కూడా అటును కొనసాగించాడు. అమన్ 'పట్టు' కు తొలి బౌట్ లో కాన్స్ ప్రతిఘటించిన పూర్వోక్ రెజ్లింగ్ కిలకమైన రెండో రౌండ్ లో మాత్రం చేతులెత్తేశాడు. వీలు చిక్కినప్పుడల్లా అతడిని కిందపడేస్తూ పాయింట్లు రాబట్టడంతో గాక ప్రత్యర్థిని ఊపిరాడనీయకుండా చేయడంలో అమన్ సఫలీకృతడయ్యాడు.

**404 కిలోలు ఎత్తివదేశాడు!**

**బల్గేరియా వెయిట్ లిఫ్టర్ కార్లోస్ ప్రపంచ రికార్డు**

పారిస్: బల్గేరియా వెయిట్ లిఫ్టర్ కార్లోస్ నాసర్ రికార్డు బరువు ఎత్తి పారిస్ లో కొత్త చరిత్ర లిఖించాడు. 21 ఏండ్ల ఈ కుర్రాడు పురుషుల 89 కిలోల విభాగంలో ఏకంగా 404 కిలోల బరువును ఎత్తి ఒలింపిక్ రికార్డు లో పాటు ప్రపంచ రికార్డు దుమ్ము దులిపాడు. స్కాట్ లో 180 కిలోలు ఎత్తిన కార్లోస్.. క్లీన్ అండ్ జర్కల్ రికార్డు స్థాయిలో 224 కిలోల బరువును ఎత్తేశాడు. క్లీన్ అండ్ జర్కల్ ఇప్పటి వరకూ ఇదే అత్యుత్తమం.

కాగా గతేడాది బాత్ హౌమ్ లో గోడ కూలి తీవ్ర గాయాల పాలై సర్దరీ చేయించుకున్న డేవ్ గాక రికార్డు స్థాయిలో బరువును ఎత్తి పసిడి గెలుచుకోవడం విశేషం. ఇదే పోటీలో రజతం సాధించిన కొలంబియా అడ్విట్ అమాన్ లోపెజ్ (890 కిలోలు) స్కాట్ లో 182 కిలోల వరకే రికార్డు నమోదు చేసుకున్నాడు. ఇటలీ ఫ్లేయర్ అంటానియా 388 కిలోలు ఎత్తి కాన్స్ గెలుచుకున్నాడు.

దేశం	స్వ	ర	కా	మొ
1 చైనా	32	25	21	78
2 యూఎస్	31	39	38	108
3 అస్ట్రేలియా	18	16	14	48
4 ఫ్రాన్స్	14	20	22	56
5 రష్యా	14	20	22	56
6 జపాన్	14	8	13	35
<b>66 భారత్</b>	<b>0</b>	<b>1</b>	<b>5</b>	<b>6</b>

దేశం: స్వ: స్వర్ణం, ర: రజతం, కా: కాన్స్ మొ: మొత్తం

**13న మందిగ అమరవీరులకు నివాళి**

ముషీరాబాద్, ఆగస్టు 9: ఎస్సీ వర్గీకరణ కోసం ప్రాజాల్ గాల్చిన మందిగ అమరవీరులకు వర్గీకరణ విజయాన్ని అంకితం చేస్తూ ఈ 13న నివాళి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించనున్న పుణ్య ఎమ్మార్సీపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు వంగ పట్టి శ్రీనివాస్ తెలిపారు. శుక్రవారం విద్యానగర్ లోని రాష్ట్ర కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ అమరల త్యాగాలపల్లనే వర్గీకరణ ఉద్యమం

పాతక స్థాయికి చేరుకుందని, రేపు వర్గీకరణ ఫలితాలు అనుభవించనున్న ప్రతి కుటుంబం అందుకోగలగడం ఉంటుందని తెలిపారు. అమరల త్యాగాలను స్మరించుకుంటూ అంబేద్కర్, అమరవీరుల విగ్రహాల, చిత్రపటాలకు క్షీరాభిషేకం నిర్వహించాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో నాయకులు బండారు శ్రీనివాస్, చాప కృష్ణ, వేణు, యాకన్న, రాజేష్, కొల్లూరి వెంకటేశ్, రాజేందర్ పాల్గొన్నారు.

**నర్యాపూర్-బెంగళూరు మధ్య ప్రత్యేక రైళ్లు**  
 హైదరాబాద్, ఆగస్టు 9 (సమస్త తెలంగాణ): నర్యాపూర్-బెంగళూరు, సికింద్రాబాద్-రామారాజ్ పురం రైల్వే స్టేషన్ల మధ్య రెండు ప్రత్యేక రైళ్లు ఏర్పాటు చేసినట్లు శుక్రవారం రైల్వే అధికారులు తెలిపారు. ఈ నెల 16 నుంచి సెప్టెంబర్ 28 వరకు ఈ రైళ్లు రాకపోకలను సాగిస్తాయని పేర్కొన్నారు. బెంగళూరు-కలబుద్ధి స్టేషన్ల మధ్య ఆరు ప్రత్యేక రైళ్లను ఏర్పాటు చేసినట్లు వెల్లడించారు.

**చిరుధాన్యాల్తో జీవనసీలి**  
 హైదరాబాద్, ఆగస్టు 9 (సమస్త తెలంగాణ): ముచ్చలపల్లిలో 24, 25, 26 తేదీల్లో విరుధాన్యాల్తో జీవనసీలి ఆనే అంకంపై డాక్టర్ ఖాదర్ బీ, సరాఖాబద్ అహ్మద్ ను కల్పిస్తున్నట్లు రైతుసేవ సంఘం డైరెక్టర్, పుణ్య ప్రకాశ్ వెంకటేశ్వరరావు తెలిపారు. ఇందులో పాల్గొనేవారు 9705383666, 7093973999 ఫోన్ నంబర్లలో రిజిస్ట్రేషన్ చేయించుకోవాలని కోరారు.

**కాంగ్రెస్ ద్యంద్య వైఖరి**

**అధికారంలోకి రాగానే కులగణన ఏంపెంది? కాంగ్రెస్ నేతల భాషాభిప్రాయంపై జనీ నేతల నిలదీత**  
 ఖైరతాబాద్, ఆగస్టు 9: కులగణనపై కాంగ్రెస్ నేతలు ఢిల్లీలో ఒకమాట, గగ్గోలో ఒకమాట మాట్లాడుతూ ద్యంద్య వైఖరి ప్రదర్శిస్తున్నారని బీసీ నేతలు ఆఖిప్రాయం వ్యాఖ్యలు చేశారు. బీసీ సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షులలో శుక్రవారం సోమనాథగౌడ్ ప్రెస్ కన్ఫరెన్స్ జరిగిన రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మేకపోతుల నరేంద్రగౌడ్ మాట్లాడుతూ.. ఆసెంట్లైనా, బీసీ జనసభ అధ్యక్షుడు రాజారాంయ్యాద్ మాట్లాడుతూ.. సీఎం రెవెంయూ డివిజన్ ద్యంద్య వైఖరి ప్రదర్శిస్తున్నారని విమర్శించారు. బీసీలకు న్యాయం జరగాలంటే పోరాటమే ఏకైక మార్గమని స్పష్టంచేశారు. కులగణన, బీసీ రిజర్వేషన్లపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వ వైఖరిని నిరసిస్తూ నేడు ఇందిరాపార్కు వద్ద బీసీల సత్కారం ఏర్పాటు చేశారు. సమావేశంలో ప్రొఫెసర్ నిరుమతి, బత్తుల సిద్దేశ్వర్లు, ప్రభంజనయ్యాద్, సాంబశివగౌడ్, కల్లెకొండ శ్రీహరిముద్దిరాజ్, అశోక్, మాడవి, శ్రీహరిముద్దిరాజ్, సురేశ్ ముద్దిరాజ్, మహేశ్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు.